

## 市公安局召开 党委理论学习中心组(扩大)会议 暨全市公安局处长会议

8月5日下午,市公安局召开党委理论学习中心组(扩大)会议暨全市公安局处长会议。会议进一步学习领悟习近平总书记“七一”重要讲话精神,贯彻落实全国公安机关深化警务机制改革推进会部署要求,研究部署下半年工作。其间,市公安局党委成员进一步交流学习习近平总书记“七一”重要讲话精神的心得体会,重温了习近平总书记在浙江工作期间发表的署名文章《弘扬“红船精神”走在时代前列》。市委常委、市公安局党委书记、局长黎伟挺作了主题发言,并就做好当前及下步工作作了部署。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,站在历史潮头,洞悉古今,把握大势,从以史为鉴、开创未来的角度为党新的征程指明前进航向,是通篇闪耀着马克思主义真理光芒的光辉文献,是科学指引党、国家、民族开创千秋伟业的行动纲领,对激励和动员全党全国各族人民更加充满信心地向着第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进具有十分重大而深远的意义。全市公安机关和广大民警要把学深悟透习近平总书记重要讲话精神作为当前的首要政治任务,进一步增强思想自觉、政治自觉、行动自觉,进一步掀起学习宣传贯彻的热潮,凝聚起推动公安事业高质量发展的磅礴力量。会议指出,“红船精神”是伟大建党精神的重要源头,也是浙江最宝贵的精神财富,要一体学习、深刻领会、大力弘扬。

——天下至德,莫大于忠。要

牢牢把握“公安姓党”根本政治属性,毫不动摇坚持党对公安工作的绝对领导,增强践行“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

——心中有信仰,脚下有力量。要把理想信念教育作为育警铸魂、固本培元的战略工程常抓不懈,紧扣党史学习教育,引导全警切实筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,矢志不渝做中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者。

——江山就是人民,人民就是江山。人民公安来自人民、植根人民,要始终坚持“以人民为中心”的发展思想,坚定贯彻执行党的群众路线,在共建共治共享中推进“平安宁波”“法治宁波”建设,努力做到“少死人、少伤人、少发案、少损失”,切实提高人民群众获得感、幸福感、安全感。

——为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。要大力弘扬公安英模精神,继续发扬“忠诚、务实、精准、卓越”的新时代宁波公安精神和“有第一就争、见红旗就扛”的作风,当好宁波高质量发展建设共同富裕示范区先行市的忠实践行者、守护者。

会议强调,要认真学习领会袁家军书记在省委学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题读书班上的讲话精神,锚定“建设变革型组织、提高领导干部塑造变革能力”新要求,加快构建适应新发展阶段的现代警务模式,推动宁波公安工作高质量发展。要聚焦场景建应用,立足应用促改革,以数字化改革撬动公安全方位变革;要建强指挥作战体系,完善警情处置闭环,深化风险动态处置,以情指勤舆一体化构建风险管控闭环;要继续做实派出所建设,做强基层基础管控,做优共治格局,以“枫桥式派出所”创建推动固本强基;要

以全要素进执法办案中心倒逼闭环管理,以常态巡察检查体现制度刚性,以执法实战练兵提升能力素养,推动执法质量提升牵引法治公安建设;要完善“大侦查”体系,严密“大防控”布局,以侦防体系升级增强打防犯罪质效,在新的赶考路上加快公安工作系统性重塑、整体性变革。

会议要求,当前疫情防控形势十分严峻,公安工作面临系列挑战和考验。全市公安机关要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实上级疫情防控工作部署,充分发挥公安职能,一仗接着一仗打、一环紧扣一环抓,筑牢“外防输入、内防反弹”的坚实防线。要保持对突出违法犯罪严打高压态势,全面强化公共安全监管,精心组织开展“三能”主题教育实践活动,坚决维护城市安全和社会大局稳定,锻造宁波公安铁军。

各区公安分局、县(市)公安局和市局相关单位主要负责人参加。

记者 张贻富 通讯员 王西泽

## 创新搭建“警情通办”平台 慈溪古塘派出所数字赋能激活基层“智治”



前段时间,慈溪古塘街道西洋寺社区的一对小年轻因为恋情得不到父母的支持多次离家出走,古塘派出所民警出警处置后认为仍存在再次激发可能性,便通过“警情通办”工作平台将警情流转至街道矛调中心,在派出所、街道、社区和专业志愿者的数次走访和努力下,双方家长经调解同意两人交往,至今未再次发生离家出走事件。

“‘警情通办’工作平台实现了社会矛盾纠纷调处化解工作的联调联动,我们收到派出所的信息,能及时通过线上协同、远程对接,节约了调解成本,又能根据实际情况联动专业志愿者,提升了调解效率。”参与这次调解的古塘街道妇联主席徐婷这样说道,得益于慈溪市首个“警情通办”工作平台,越来越多的矛盾纠纷得到了更好的化解,“协同高效、数字引领、闭环防复”成为当下古塘街道矛盾纠纷化解的新常态。

据了解,“警情通办”工作平台是古塘派出所积极探索基层矛盾纠纷“数字化”调解路径的新尝试,



近日,古塘派出所民警调解一起矛盾纠纷。通讯员供图

从去年底试运行以来已成功化解矛盾纠纷295起,矛盾纠纷发生数量同比下降9%,初信初访数量同比下降13%,辖区“民转刑”案件实现零发生。

古塘派出所所长潘孟挺告诉记者,他们接到矛盾纠纷类警情,在职能范围内处置完毕后认为仍存在再次激发可能性的,流转至街道矛调中心。后者再依据矛盾纠纷类型,通过“警情通办”工作平台分类流转相关部门,并根据轨迹清单关注办理进程、处理情况等信息。“这样就有效地破解了各部

门矛盾协调工作存在的‘断层’、基层调解力量‘单打独斗’、调解专业性不强等问题。”

值得一提的是,该平台根据矛盾纠纷的重要性设置了三色预警“分级分类”管控,同时实行“日清周结”机制,每日反馈办理进程,每周对未正常完结矛盾纠纷进行督促提醒,实现警情有序传导、矛盾跟踪化解,“一件事”全周期管理闭环。

“以‘警情通办’工作平台为阵地,派出所、街道矛调中心、综合执法、市场监管等政府各部门和辖区

内16个村(社区)的工作人员、第三方社会调解力量都参与矛盾纠纷调解,大大提高了调解精准率和实效率。”潘孟挺说,借助“数字”这个支点,一个平台就能实现纠纷全息建档,让调处全过程有迹可循。“我们还将根据具体需求,聚焦基层矛盾纠纷化解中的新情况和新特点,进一步升级这个平台,实现系统化管理、协同化操作、动态化预警,真正把矛盾纠纷解决在前期、化解在基层。”

记者 张贻富  
通讯员 冯金波 张超超